

# “第一届国际中学生陈嘉庚常识比赛”开启全球报名



陈嘉庚(1874~1961年)

中新社厦门5月4日电(记者 杨伏山)由陈嘉庚基金联谊会主办的“第一届国际中学生陈嘉庚常识比赛”将于7月和8月在线举办。

赛事组委会4日举行在线新闻发布会称,该比赛即日起接受报名,凡通晓中文的在籍中学生均欢迎参赛;比赛将采用团体赛的形式,全程采用中文汉字及普通话进行。

初赛将于7月31日举行,在全球各赛区

同步举办在线笔试。笔试总得分最高的16支队伍,将参加于8月28日及29日举行的晋级赛、决赛及颁奖典礼。

陈嘉庚基金联谊会是一个以弘扬“嘉庚精神”为宗旨的慈善公益平台,成员单位遍布中国内地、香港、马来西亚、菲律宾、新加坡等地。该联谊会主席卢文端称,陈嘉庚基金联谊会举办此次比赛,旨在让更多莘莘学子认识“嘉庚精神”,深

入了解中华民族复兴之路,领略华侨华人艰苦奋斗的拼搏精神。

马来西亚陈嘉庚基金发起人、联合主席陈友信表示,本届陈嘉庚常识比赛走向国际舞台,今年有幸与联谊会创办成员单位共同举办,以鼓励全球华人子弟学习陈嘉庚先生留下的珍贵精神,并跟随先生的足迹进一步探寻海外华人的历史烙印、连接海内外华青年。

集友陈嘉庚教育

基金荣誉主席、陈嘉庚长孙陈立人先生表示,“嘉庚精神”影响了一代又一代的华侨华人,传承和弘扬“嘉庚精神”不仅在中国内地、香港及东南亚等地,全球很多地方的华人组织也很重视,他们发挥社会责任和热心公益事业。

他说,今年举办首届国际中学生常识比赛,集友陈嘉庚教育基金将全力支持陈嘉庚基金联谊会与各联办

单位一同走向世界,鼓励全球华人子弟见贤思齐、铭记历史、珍视和平,这不但契合了“嘉庚精神”的宗旨,也与祖父嘉庚先生毕生的心愿相向而行。

马来西亚陈嘉庚文化中心委员会副主席陈松青先生介绍,中学生陈嘉庚常识比赛始于2014年,本届比赛范围除了以往的“陈嘉庚生平事迹”及“太平洋战争”,新增了“中国近代史”及“海外华人简史”等内容。

## 马来西亚出版《陈嘉庚画传》盼马中共同弘扬嘉庚精神

中新社吉隆坡5月2日电(记者 陈悦)以漫画形式记录陈嘉庚先生波澜壮阔一生的《陈嘉庚画传》2日在吉隆坡陈氏书院举行推介仪式。马来西亚国会议员、前马来西亚对华特使陈国伟出席推介仪式时表示,期待

马中两国和全世界华人能携手合作,共同推广和弘扬嘉庚精神。

该部画传由马来西亚作家丘光耀和漫画家张宝铃创作,图文并茂介绍陈嘉庚先生的光辉一生,尤其大力展现其对教育事业的贡献和执着。

画传编绘历时一年半,并在嘉庚先生创办的厦门大学建校100周年之际推出。

画传工作委员会主席、隆雪陈氏书院宗亲会署理会长陈祈福表示,不少马来西亚年轻人对嘉庚先生的事迹已渐陌生,

该书的出版,就是希望通过深入浅出的漫画形式,让更多人认识这位先贤,更全面发扬陈嘉庚精神。

陈祈福指,嘉庚先生的贡献不仅在于创造了世界一流学府,更以其超越时空、跨越国界的精神力量,展现华人文明的延

续和传承。他表示,陈氏书院还将通过创建中的“陈氏书院名人堂”等载体,继续推广和弘扬嘉庚精神。

画传的出版亦获得马来西亚陈嘉庚基金支持。陈嘉庚基金陈嘉庚文化中心委员会副主席

钟启章介绍,陈嘉庚基金一直借由各种形式活动,积极推广弘扬陈嘉庚精神,尤其注重令年轻人理解嘉庚精神内涵,传承嘉庚精神。他表示,陈嘉庚基金愿积极协助该画传推广传播,将嘉庚精神向全世界推广。

## 老归侨叶迪生:书生报国、科技强国



老归侨叶迪生曾任天津市副市长

中新社天津5月1日电 作者 高鹏

“我家从祖父一代就是华侨,我父亲1924年到南非,我是1937年出生在好望角的,4岁的时候,太平洋战争爆发,大批中国侨民回国抗日,父亲带着我们回来,把我们几个孩子送到老家广东梅州,我是一个归国的侨民。”今年84岁的非洲归侨叶迪生老先生在接受中新社记者专访时如是说。

叶迪生1961年毕业于南开大学,后在天津的工厂工作至高级工程师,

1984年起在天津开发区工作至任管委会主任,1992年后任职于天津市外经贸部门,1993-1997年任天津市副市长。曾任全国工商联副主席、全国侨联副主席,是中共十四大代表、中共天津六大代表、第七届全国人大代表、天津市十二届人大代表,1979、1980、1982年评为天津市特等劳动模范。

叶迪生的父亲是一位爱国知识分子,在南非当地创办中文学校。那时发明家爱迪生闻名世界,父亲给他起名叶迪生,希望

将来他能成长为科学家。南非种族歧视严重,华人生存发展艰难,叶父是当地的侨领,曾经为华侨而抗争,但因祖国贫弱,斗争无果。父亲从小教育他说,一定要学习好,长大后科技救国,中国富强才不会受外族欺负。多年以后,真像父亲所期望的,他创造出很多奇迹,研发成功的产品填补了国内许多空白;他研制的半导体元件,被军事科研部门运用于军用电台、卫星等方面。

叶迪生对记者说,大学毕业后,他被分配在天津一个小工厂里,扎实工作了将近20年,用自己的努力不断探索世界科技的前沿,成为了新中国第一代科技工作者。

叶老回忆,1979年,已定居美国且取得了一定成就的大哥想把带走移居美国,但他坚持不走,对大哥说:“现在很难得的机会,我要用我的科技学识来报国”。

此前一个多月,1978年末一个冬天的早晨,他在收音机里听了党的十一



1986年,时任天津开发区管委会副主任的叶迪生全程陪同邓小平同志考察天津开发区

届三中全会的全文广播,听完后他感觉自己科技报国的时机到了。

1982年“五一”劳动节,胡耀邦总书记在天津接见叶迪生等天津的全国劳模。胡耀邦说:“好哇,美国有个爱迪生,我们中

国有个叶迪生。”这句话,叶迪生感动得泪奔,他没想到会得到这么高的评价。

在改革开放的浪潮中,在人生最辉煌的时候,叶迪生带领着天津开发区创造了一个又一个的奇迹。经历了多年的拼搏,到1997年时,天津开发区综合经济指标已经多年全国第一。因为贡献突出,邓小平曾两次接见他,与

他握手的照片被收进《邓小平》纪念画册。后来,直到他从领导岗位上退下来,仍然舍不得离开改革开放的事业,退休后,他重返科技工作岗位。

叶迪生说:“我的人生目标,从小处说,是实现我父亲的愿望;从大处讲,算是书生报国、科技强国。如今我已84岁了,我觉得我的人生目标基本算是达到了。”

## 印尼军方将协助实施该国疫苗接种计划



印尼陆军参谋长安迪卡(本报资料图片)

中新社雅加达5月4日电(记者 林永传)印尼陆军参谋长安迪卡(Andika)4日在陆军总部表示,印尼陆军的医务人员将协助该国卫生部门进行新冠疫苗接种,助力全国疫苗接种计划的实施。

兼任印尼国家疫情防控和复苏委员会副主席的安迪卡是在陆军总部与该部卫生部长萨迪金商谈疫苗接种计划的实施后作出上述表示的。

萨迪金当天到陆军总部拜会安迪卡后称,他代表印尼卫生部向陆军总部请求派遣医务人员协助新冠疫苗接种。

此前一天,萨迪金通报印尼已发现了16例感染最早发现于英国、南非、印度的变异新冠病毒病例。其中,近日在雅加达发现2例感染了在印度发现的B.1.617双突变病毒的病例。此前在巴厘岛发现1例感染在南非发现的B.1.351变异病毒的病

例;在各省发现13例感染在英国发现的B.1.1.7变异病毒的病例。

印尼正试图通过加快新冠疫苗接种来控制疫情,但其疫苗接种速度不尽人意。自1月13日启动全国疫苗接种计划至今近四个月时间,仅有不到1250万人接种了第一剂疫

苗,已接种第二剂疫苗的人数不到770万人,离该国今年为近1.82亿国民接种疫苗的目标相距甚远。

印尼官方4日下午通报,该国当天新增新冠肺炎确诊病例4369例,累计确诊1686373例;新增死亡188例,累计死亡46137例。

**歡迎惠登 迷霧廣告**

電話: 021-6265566, 021-6009088 廣告部電話: guojiribao\_klan@gmail.com 廣告部傳真: 021-6261866

**迷霧廣告**

迷霧廣告 刊例10次 更便宜

Mini 01 - Rp.44000  
Mini 02 - Rp.88000  
Mini 03 - Rp.132000  
Mini 04 - Rp.180000

詳情請聯絡廣告部  
021-626 5566  
021-600 9088

**SAMYANG INDONESIA**

**三陽簽證服務**

- 簽證辦理 簽證延期
- 多次往返簽證
- 工作簽證KITAS/KITAP
- 申請外國投資公司
- 機票、酒店、旅遊
- 人力資源招聘

聯繫: 021-22664482, 22664480  
081289992622, 081296000886

**REGAL 力佳餅干**

MARIE BISCUITS 印尼著名老字號

人人愛吃 力佳餅干

**品質優良保證**

★遠近馳名★美味健康★老少咸宜★

**結合精選高級原料**

- ✓ 澳洲優質全脂奶粉
- ✓ 聞名遐邇荷蘭牛油
- ✓ 營養新鮮雞蛋
- ✓ 不含任何雜質純糖

腸胃不佳及消化不良者常食之最佳食品

**請即刻享用美味力佳餅干!!**

Pabrik Biscuit CV. JAYA ABADI  
Jl. Pluit Muara Karang Blok C No. 9-12 (Kawasan Industri Jembatan Tiga)  
Tlp. 669-2608, 661-3068, 666-02250 | fax: (021)669-2970  
Jakarta 14450, P.O. BOX 6150/JKT 14061